

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

走向我们的小康生活

凤翔县柳林镇程家塬村张新魁:

养牛致富成牛人

王永刚

天刚蒙蒙亮,凤翔县柳林镇程家塬村47岁的村民张新魁就走进牛圈,精心给十多头牛喂草料,接着又抓紧时间清理牛粪,然后装车拉到地里……四年来,张新魁就这样过着忙碌而充实的日子,他坚信,幸福是奋斗出来的。

张新魁以前在外打工,虽然能挣些钱,但“坡里打柴塄坎烧”,一年下来也没有多少结余。2015年,他家因为缺技术、缺资金,被定为建档立卡贫困户。

2017年,镇村组织了一次产业脱贫培训会,给贫困户宣讲政策、传经送宝,这让张新魁大受启发。“当时,我脑海里就冒出了一个想法——养牛。”张新魁说,“靠种麦只能解决温饱,要想脱贫致富就要发展产业。国家的扶贫政策这么好,我一定要干出个样子来。”

当年4月,在帮扶干部帮助下,张新魁购买了1头母牛和5头牛犊,开始养殖黄牛。他还承包了5亩地,种植苜蓿、玉米等青贮饲料。

刚开始养牛的时候,由于缺乏经验,喂养不当,张新魁遇到不少问题。牛时不时出现发烧感冒、厌食拉稀等症状,他急得团团转,不得不在深更半夜去敲兽医家的门。

张新魁体会到,求人不如求己。于是,他积极参加各级组织的养殖培训,还



张新魁给牛喂草料

买书学习、向人请教。逐渐地,他不仅弄清了牛的生活习性,而且还学会了给牛看病,成了远近闻名的养牛专家。2018年,张新魁顺利脱贫摘帽。

如今,张新魁牛圈的槽头已经拴着大小14头牛,个个身体健壮、毛色光亮。“这4头牛犊是今年生的,还有6头母牛正在待产,最近就要生了……”看着牛犊依偎在母牛身下吃奶,张新魁笑得合不拢嘴。

靠养牛过上“牛”日子的张新魁,成了乡亲们眼中的“牛人”,谁家养牛养羊遇到问题都找他帮忙。今年,村上还聘他为村级防疫员,负责全村牲畜的防疫

工作。

张新魁接受任务后,尽职尽责、任劳任怨。程家塬村地处半山区,9个村民小组相对分散,最远的南坡山村跑一个来回要15公里。今年春季防疫,他跑了十多天,给全村26户散养户和5家养殖专业合作社的200多头牛、200多头猪和100多只羊做了防疫。前不久,村民张文买了两头牛,急着要给牛做防疫、打耳标,他上午接到电话,下午就骑着摩托车去帮忙,回到家时天已擦黑。

张新魁说:“村上和大伙信任我,我就要把事干好,让乡亲们的日子越来越好。”

脱贫故事

家中房门反锁 老人发病被困

消防员10分钟破拆救人

本报讯 7月11日,市消防救援支队新南路救援站接警,称市区群众路某小区一户人家房门反锁、病人被困,消防员立即出动,破拆房门,救出病人。

当天18时42分,新南路救援站接到报警,称群众路某小区有病人被困家中,急需救援。消防站立即派出7名指战员前往处置。5分钟后,消防人员到达现场。报警人称,

其父亲疑似突发疾病,致使行动受限,无法打开房门,电话也无人接听。报警人尝试用榔头砸开房门,但未成功。

了解情况后,救援人员征得报警人同意后,用无齿锯、撬杠等工具对房门进行破拆。十分钟后,房门被打开,被困者趴在门后。消防员上前查看,发现其还有意识。两分钟后,医护人员到达现场,与消防员一起

将受困者送上救护车。

据了解,因抢救及时,受困者已脱离生命危险。(马庆昆 吴少丹)

暖新闻

猪獾跌落废弃水池 众人救起放归深山



本报讯 近日,一只外形酷似猪的动物被困在渭滨区神农镇太平庄村附近的废弃水池中,宝桥液化气站工作人员发现后,联系区木材检查站将其救起。经区林政所鉴定,该动物为省重点保护动物猪獾,工作人员检查其未受伤后放生。

前不久,渭滨区林政所接到区木材检查站工作人员求助,称其与宝桥液化气站工作人员,从太平庄村附近的废弃蓄水池中,救起了一只长得像猪的动物。他们发现,这只“猪”浑身长有黑褐色毛,鼻尖至颈背有白色条纹,非常凶猛。他们担心其伤害周围群众,便找来

一只犬笼,将其引诱进笼并带回检查站(见左图)。林政所工作人员赶到后,鉴定该动物为省重点保护动物猪獾,并分析,这只猪獾可能是下山觅食时,失足掉入废弃水池中的。

据介绍,猪獾主要栖息于高山、丘陵地带,以蚯蚓、青蛙、小鸟及鼠类动物为食,平时也吃玉米、小麦、花生等农作物。渭滨区林政所工作人员检查猪獾未受伤后,将其运至大散关村附近的深山放生。

(王菁 白杨)

保护秦岭野生动物资源
促进人与自然和谐相处

迎难而上抢先机

(上接第一版)上下游、产供销、大中小企业协同发力,宝钛、陕汽、东岭等大企业率先复工复产,带动795户规模以上企业实现应复尽复,产能利用率恢复至去年同期水平。

危中寻机、化危为机。我市新建泰达康、英豪科技等7户医疗物资生产企业,组织九州公司等6户企业转产扩能,成为西部地区最大的口罩生产基地,防疫物资供应全国、出口海外。

科技创新添动力。国家轻合金材料及数字化智能制造技术创新中心完成筹备,智能纺织装备研究院完成筹建,宝钛集团与西北有色金属研究院联合开展高强高韧钛合金研制,高新区科技资源中心上线运行,陇县省级羊乳粉工程技术研究中心挂牌成立,科技创新为宝鸡传统产业升级、新兴产业崛起注入澎湃动力。

点燃夜经济,点亮夜生活。市上启动“重振引擎·助商惠民”消费券发放等活动,上半年限额以上社会消费品零售总额达166.69亿元。自“欢乐夜宝鸡”活动启动以来,夜间经济持续升温,市区每晚户外人流量达30万左右,商超住宿、地摊经济、餐饮娱乐、休闲美容等业态,每晚消费总额约3100万元。

外贸进出口持续增长。我市对64户民营企业进行出口信用免费承保或保费减免,为16户外贸企业发放贷款19.5亿元,增加授信额度8.5亿元,把21户外资企业纳入稳就业支持范围,新增外资企业2家,1至6月进出口总值31.9亿元,同比增长13.8%。

紧盯大项目
奋力“加速跑”

项目建设是稳增长、推动

经济高质量发展的强大引擎。我市持续推进年度投资166亿元的140个市级工业重点项目建设,秦川机床18万套工业机器人关节减速器、秦达年产2万辆特种车专用车生产线、柳林酒业提质等项目快速推进,带动全市工业投资同比增长51.4%;麟游工业循环经济综合利用、力兴钛及钛合金航空新材料产业园、钛及新材料产业园、中心医院港务区分院等576个市级重点项目完成投资494.8亿元,带动全社会固定资产投资增长16.1%。

招商引资持续发力。我市实施招商引资项目833个,实现到位资金834亿元。年产30万辆汽车零部件新基地、纳米级石墨烯表面防护材料、投资50亿元的启迪科技城等一批重大产业项目成功签约。此外,我市还抢抓大数据中心建设、5G产业发展等“新基建”投资机遇,申报关天大数据中心云资源扩容等项目,涉及总投资249.3亿元。

重大交通项目集中突破。阳平铁路物流基地开通运营,陇县固关至陕甘界公路改建,宝坪、太凤等高速公路和团结、钛谷等5座渭河大桥建设加快推进,蟠高快线、麟高高速开工建设,连霍高速过境段市政化改造项目完成立项可研审批,高铁新城“五横八纵”路网大环线初现雏形。

出征号角吹响,冲锋战鼓擂起。当前,全市上下在抓好常态化疫情防控的同时,正铆足干劲,迎难而上,把疫情耽误的时间补回来,确保完成今年经济目标任务,奋力谱写新时代宝鸡追赶超越新篇章。

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

* 王姝淼丢失出生医学证明,号码为:O610257365。

* 徐会宁丢失驾驶证,号码为:610302197407022522。

* 凤翔县腾满养殖有限公司丢失开户许可证,号码为:

J7932000271801。

* 张卓丢失身份证,号码为:610323200010261134。

* 何欢丢失身份证,号码为:610303198904100035。

* 孙亮丢失身份证,号码为:610303198008193018。

* 梁昕怡丢失出生医学证明,号码为:O610257279。

* 祝恩福丢失房产证,号码为:岐山县房权证房改房字第007846号。

* 邢明信丢失残疾证,号码为:61032919630414111042。

* 杨哲哲丢失私章一枚。

* 刘松丢失军人保障卡,号码为:6216210010002243229。

* 宝鸡凤凰天昱广告装饰有限公司丢失营业执照正、副本,号码为:

610300100057906。

公告专栏 服务热线:3273352

法律顾问
吴智丰律师 13309174321